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PLAN MANAGERIAL 

pentru ocuparea, prin concurs, a funcţiei de  
Decan al Facultăţii de Electrotehnică şi Electroenergetică 

pentru mandatul 2016 - 2020 
 

 
Prezentul plan managerial se alineazǎ la programul managerial al Rectorului Universitǎţii 

Politehnica Timişoara. 
Întreaga activitate a Facultăţii de Electrotehnică şi Electroenergetică a Universităţii 

POLITEHNICA Timişoara va fi organizată cu respectarea legislaţiei aflată în vigoare, a Cartei 
U.P.T. şi în deplină concordanţă cu politica naţională şi cea europeană în domeniul învăţământului 
superior şi al cercetării ştiinţifice. 

Ȋn mandatul 2016 - 2020, Decanul - alături de Prodecan şi cu sprijinul Consiliului Facultăţii -  
trebuie: 
 Sǎ găsească locul potrivit pe care facultatea noastră ȋl poate ocupa în angrenajul dezvoltării 

generale a comunităţii pe care o deserveşte; 
 Sǎ cuantifice care este aportul de progres pe care poate să-l genereze în această direcţie; 
 Să aleagă calea cea mai scurtă şi eficientă pentru atingerea ţelurilor urmărite. 

 
1. Rolul şi obiectivele Facultăţii de Electrotehnică şi Electroenergetică 
          Rolul Facultăţii de Electrotehnică şi Electroenergetică este acela de a urmări cu atenţie şi 
responsabilitate pregătirea viitorilor specialiştilor în domeniile ingineriei electrice şi ingineriei 
electroenergetice, punând la dispoziţia departamentelor aferente acestor domenii,  programe de 
studii universitare pentru nivelele de studii de tip licenţă, master şi doctorat. 
          Obiectivul principal urmărit de facultate este acela de a crea cadre specializate pentru 
asigurarea dezvoltării economice a ţării prin oferta de educaţie tehnico-ştiinţifică de înaltă calitate 
dată studenţilor. Facultatea trebuie să asigure o educaţie completă studenţilor, astfel încât să aceştia 
să aibă şanse reale de succes pe piaţa muncii. 
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În acelaşi timp, Facultatea trebuie să producă atât prin corpul său profesoral, cât şi prin 
studenţi, o cercetare ştiinţifică avansată, a cărei rezultate să fie diseminate către societate prin 
publicaţii şi aplicaţii practice industriale. 

Facultatea, aparţinând Universităţii POLITEHNICA Timişoara şi având clasificarea de 
categoria A de cercetare avansată şi educaţie, obţinută la evaluarea făcută în anul 2011, are 
obligaţia de a-şi menţine şi consolida această poziţie de top în ierarhizarea programelor de studii 
prin dezvoltarea colaborărilor sale atât cu alte facultăţi şi departamente similare din ţară şi 
străinătate, cât şi, în special, cu mediul economic corespunzător profilelor departamentelor a căror 
programe de studii le coordonează. 
 
2. Managementul programele de studii universitare 

În prezent, învăţământul superior european urmăreşte atât transmitere de cunoştinţe,  cât şi 
dobândirea de competenţe pentru tinerii care frecventează această formă de educaţie. 

De aceea, şi programele de studiu pe care facultatea le pune la dispoziţia studenţilor trebuie să 
fie astfel concepute încât să asigure atât transmiterea cunoştinţelor, cât şi însuşirea competenţelor 
aferente domeniului de formare profesională, fapte care să asigure recunoaşterea internaţională a 
diplomelor obţinute de absolvenţi. 

   
a) Programele universitare de studiu de nivel licenţă 
 Se vor menţine, în continuare, cele două programe de studiu de nivel licenţă, în specializările 

„Electrotehnică” şi „Ingineria Sistemelor Electroenergetice”, iar la fiecare specializare pot fi 
admişi, anual, până la 120 de studenţi. Rezultă că, pentru cei 4 ani ai ciclului de licenţă, în 
fiecare an, numărul de studenţi ai facultăţii poate fi de aproximativ 650 de studenţi. 

 Admiterea în ciclul de licenţă se va face pe baza concursului de dosare. Pentru asigurarea 
numărului de studenţi, se va menţine şi îmbunătăţii acţiunea de promovare a imaginii facultăţii 
în liceele din zona de vest a ţării, prin deplasări ale unor echipe de cadre didactice şi studenţi la 
respectivele licee în scopul prezentării facultăţii, înscrieri ale elevilor la concursuri profesionale 
organizate de facultate, vizite efectuate de către elevi în laboratoarelor facultăţii, organizarea 
zilelor „porţilor deschise” etc.  

 Se va continua şi îmbunătăţii programul de pregătire oferit studenţilor din anul I care au 
deficienţe la disciplinele de matematică şi fizică. 

 Se vor revizui şi moderniza planurile de ȋnvǎţǎmânt şi syllabus-urile disciplinelor de studiu, în 
scopul creşterea calităţii procesului didactic (direcţionat îndeosebi pentru asigurarea 
competenţelor de bază ale profesiei, prin consolidarea disciplinelor fundamentale şi de 
domeniu).  

 Se va pune un accent mult mai mare pentru asigurarea unui nou conţinut practicii studenţilor.  
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 Se va urmării modul în care se desfăşoară examenele studenţilor, accentuându-se ideea ca 
examenele la disciplinele de specialitate să se desfăşoare în forma orală. 

 Se vor organiza, în continuare, acţiuni de evaluare de către studenţi a prestaţiei cadrelor 
didactice, precum şi a conţinutului disciplinelor. 

 O mai mare atenţie se va acorda conţinutului lucrărilor de licenţă, astfel încât acestea să fie 
orientate, mai ales, spre dezvoltarea competenţelor specifice domeniilor de studiu. 

 Se vor organiza excursii de studii la obiectivele economice din judeţ şi din ţară. 
 Vor continua acţiunile de evaluare a absolvenţilor noştri de către firmele angajatoare, având ca 

rezultat creşterea ofertelor de locuri de muncă. 
 Se vor continua acţiunile de colaborare şi de întreţinere de relaţii permanente cu conducerile 

companiilor de profil electric şi energetic, cu scopul identificării nevoilor de competenţe şi 
cunoştinţe necesare absolvenţilor. 

 
b) Programele universitare de studiu de nivel de master 
 În spiritul continuării şi aprofundării specializărilor de la ciclurile de licenţă, în cadrul facultăţii 

se vor derula, în continuare, cele două programe de studii universitare ale şcolii masterale, după 
cum urmează: 

 Electrotehnică şi electronică de putere; 
 Conducerea sistemelor electroenergetice 

 Cifra de şcolarizare pentru ansamblul celor două programe masterale se va menţine la minimum 
85 de locuri/an. 

 Se vor reconfigura programele de master conform cu noile cerinţe ale A.R.A.C.I.S., care prevăd 
trei tipuri de master: de aprofundare, interdisciplinare - de cercetare şi complementare. 

 Se va urmării ca programele de master să fie adaptate permanent la dinamica evoluţiei 
domeniilor de aprofundare astfel încât absolvenţii să fie adaptabili imediat la tehnicile de vârf 
ale sectoarelor de activitate. 

 Se vor încuraja mobilităţile internaţionale pentru studenţii masteranzi. 
 

c) Programele universitare de studiu de nivel de doctorat 
 Programul universitar de studiu de nivel doctorat se va reorganiza în concordanţă cu noul Cod 

al studiilor universitare de doctorat, precum şi cu Regulamentul instituţional adoptat în acest 
sens de Senatul U.P.T.. 

 Se va pune accent pe desfăşurarea de cercetări aplicative şi teoretice în domeniile de vârf sau cu 
un accentuat caracter interdisciplinar (prin doctorate în cotutelă cu parteneri din ţară şi 
străinătate) 

 Se va încuraja şi sprijini formarea de noi conducători de doctorat, astfel încât să se constituie o 
şcoală doctorală cât mai puternicǎ. În acest sens vor fi susţinute cadrele didactice tinere care 
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îndeplinesc condiţiile de abilitare să pregătească şi să susţină, în următorii 2 ani, examenul de 
abilitare pentru a putea deveni conducători de doctorat. Îndeplinirea acestei condiţii ar permite 
ca în şcoala / divizia doctorală a facultăţii să poată fi înscrişi cca. 30 studenţi doctoranzi, ceea ce 
ar reprezenta un real suport pentru activităţile de cercetare din departamente şi pentru asigurarea 
evoluţiei viitoare în timp a corpului profesoral al departamentelor din cadrul facultăţii. 

 Se impune şi o intensă acţiune mediatică pentru atragerea de studenţi doctoranzi din străinătate. 
 Se vor căuta surse de finanţare pentru  participarea studenţilor doctoranzi la manifestări 

ştiinţifice din străinătate, precum şi pentru publicarea rezultatelor cercetărilor acestora. 
 
3. Managementul educaţional şi asigurarea calitǎţii programelor de studii 
 Se va urmării cu atenţie deosebită modul în care departamentele îşi vor moderniza laboratoarele 

prin achiziţionarea de materiale didactice moderne, necesare dezvoltării părţii aplicative a 
fiecărei discipline. 

 Stimularea „excelenţei” studenţeşti prin premierea (cu fonduri obţinute din sponsorizǎri)  
studenţilor cu performanţe de excepţie: 

 în activitatea de cercetare sau 
 în cadrul manifestărilor ştiinţifice sau 
 concursurilor studenţeşti (profesionale, culturale,  sportive). 

 Sprijinirea financiară a departamentelor pentru dotarea cu echipamente şi tehnologii moderne de 
comunicare în procesele de predare şi învăţare. 

 Se va urmării ca lucrările de laborator şi cursurile aferente tuturor disciplinelor sǎ fie disponibile 
ȋn format electronic şi sǎ fie distribuite studenţilor. 

 Se va impune modernizarea unor cursuri şi introducerea de cursuri noi, în conformitate cu 
programele universităţilor de prestigiu din lume. 

 Vor fi susţinute şi se vor organiza cursuri postuniversitare în colaborare cu mediul industrial şi 
economic al zonei Banatului. 

 Vor fi susţinute programele post doctorale. 
 Atragerea celor mai performanţi studenţi prin încadrarea lor în colectivele de cercetare, prin 

măsuri de stimulare şi recompensare a activităţii educaţionale şi de cercetare depuse, pentru 
continuarea activităţii de doctorat, didactică şi de cercetare în cadrul UPT. 

 Intensificarea măsurilor de reducere a ratei de abandon a studenţilor din primii ani de studii prin 
„profesionalizarea” sistemului tutorial. 

 Susţinerea studenţilor cu dificultăţi materiale prin acordare de burse de sprijin din venituri 
atrase din mediul privat. 

 Monitorizarea continuǎ a ȋndeplinirii standardelor de calitate impuse. 
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4. Susţinerea activităţii de cercetare şi de publicistică ştiinţifică 
 Nivelul înalt de ierarhizare obţinut de facultate prin intermediul celor două departamente obligă, 

în continuare, sprijinirea activităţii de cercetare şi de valorificare a acesteia prin publicistica 
ştiinţifică practicată la nivelul internaţional cel mai înalt. Pentru aceasta  se va avea în vedere 
găsirea de resurse pentru valorificarea rezultatelor cercetării prin susţinerea de proiecte finanţate 
din fonduri structurale sau transfrontaliere şi prin încurajarea formării de  echipe de cercetare 
interdisciplinare. 

 Se va continua organizarea de manifestări ştiinţifice la nivelul facultăţii cu o mai mare 
deschidere spre participarea internaţională. 

 Va fi editatǎ, în continuare, publicaţia „Journal of Electrical Engineering” şi reluat „Buletinul 
ştiinţific al U.P.T., Secţia Energetică”. 

 Se va păstra tradiţia găzduirii în facultate  a acţiunilor ştiinţifice organizate de Academia 
Română, Academia Oamenilor de Ştiinţă din România, Academia de Ştiinţe Tehnice şi mai ales 
manifestările din cadrul „Zilelor Academice Timişene”. 

 Vor fi sprijinite activităţile de brevetare şi protecţie a proprietăţii industriale şi intelectuale. 
 Vor fi sprijinite participările la târguri şi expoziţii naţionale şi internaţionale. 
 
5. Relaţia cu mediul economic 
 Se va continua organizarea Workshop-ul "ET-EE JOB". 

 Un prim scop al workshop-ului este de a oferi firmelor posibilitatea sǎ-şi  
prezinte în faţa viitorilor absolveţi ai facultǎţii oferta de locuri de muncǎ. 

 Al doilea scop al workshop-ului este adaptarea curriculei aferentǎ programelor 
de studii Inginerie electricǎ şi Inginerie energeticǎ la cerinţele pieţei, prin 
colaborarea directǎ dintre conducerea Facultǎţii de Electrotehnicǎ şi 
Electroenergeticǎ şi reprezentanţii principalelor firme din regiunea de vest a 
României. 

 Negocierea şi ȋncheierea unor convenţii cu firme pentru finanţarea ȋnfiinţǎrii / modernizǎrii unor 
laboratoare din facultate. 

 Colaborarea cu marile companii pentru participarea specialiştilor acestora la procesul educativ 
în UPT, în cadrul unor acorduri de parteneriat. 

 
6. Relaţia cu studenţii, şi serviciile pentru studenţi 
 Se va încuraja implicarea reprezentanţilor studenţilor în structurile cu rol de proiectare, 

monitorizare a activităţii didactice (Board-uri, Consilii ale  facultăţilor, Senat, CEAC) şi de 
perfecţionare a calităţii actului de predare. 
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 Se va continua organizarea Sesiunii de Comunicări Ştiinţifice Studenţeşti. Scopul evenimentului 
este de a oferi studenţilor posibilitatea de a prezenta cele mai deosebite realizări, rezultate în 
urma cercetărilor desfăşurate sub coordonarea cadrelor didactice. 

 Vor fi susţinute, în continuare implicările Ligii Studenţilor din facultate în activităţile social-
culturale şi sportive, cum sunt: „Descoperă Electro”, care este destinată elevilor, „Balul 
bobocilor”, „Cupa Poli”, „Simulează-ţi angajarea” care urmăreşte educarea studenţilor pentru viaţa 
postuniversitară etc. 

 Vor fi sprijinite organizările de excursii tematice, de traininguri privind voluntariatul, relaţiile 
publice etc. 

 Se vor susţine, în continuare acţiunile Centrului de Consiliere şi Orientare în Carieră pentru 
ghidarea parcursului profesional al studenţilor şi pentru informarea lor privind oportunităţile de 
carieră. 

 
7. Gestionarea resurselor umane şi materiale ale facultǎţii 

În prezent, gestionarea resurselor umane revine, în principal, departamentelor. Totuşi, având în 
vedere că între programele de studii şi calităţile umane ale celor care la pun în aplicare  trebuie să 
existe o bună corelare se impune ca la nivel de arbitru, facultatea să urmărească cu atenţie corecta 
simbioză între programe şi aplicatorii lor.  In acest sens considerăm că se impun următoarele:  
 Asigurarea unei ierarhizări piramidale corecte a gradelor didactice ale corpului profesoral, fapt 

ce impune, ca o primă necesitate, întinerirea corpului didactic cu absolvenţi talentaţi;  
 Asigurarea unor venituri decente tuturor categoriilor de personal (didactic, didactic auxiliar şi 

nedidactic, care să stimuleze munca şi dorinţa de promovare; 
 Promovarea treptelor didactice, la îndeplinirea condiţiilor de promovare; 
 Respectarea Regulamentului Intern şi a Codului deontologic şi de etică al U.P.T.; 
 Perfecţionarea profesională periodică a personalului facultăţii, prin cursuri sau stagii de formare 

profesională. 
Ȋn ce priveşte gestionarea resurselor materiale ale facultǎţii se impune susţinerea activităţilor de 

întreţinere, reabilitare, consolidări ale patrimoniului imobiliar, dezvoltarea infrastucturii de 
educaţie, cercetare prin accesarea de fonduri din proiecte cu finanţare europeană sau prin 
parteneriate cu agenţii economici. 
 
8. Promovarea imaginii facultăţii 
 Promovarea mult mai „agresivă” web şi prin reţele de socializare (Facebook, Twitter etc.) a 

facultăţii, în limbile română şi engleză. 
 Materialele privind prezentarea facultăţii vor fi reactualizate periodic. 
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 Se va continua acţiunea de promovare a facultăţii în zona de vest a ţării prin deplasarea 
echipelor mixte formate din cadre didactice şi studenţi la liceele importante din oraşele acestei 
zone pentru a prezenta facultatea şi departamentele aferente. 

 Vor fi organizate emisiuni de prezentare a acţiunilor facultǎţii la "Teleuniversitatea". 
 Se va continua organizarea Concursului Profesional de Idei „INTELLIGENT ELECTRICITY 

GENERATION”.  Scopul concursului este de a identifica şi atrage viitorii studenţi ai  Facultăţii 
de Electrotehnică şi Electroenergetică Timişoara, din rândul celor mai buni elevi de liceu. 

 
9. Internaţionalizare. Relaţii internaţionale. 
 Creşterea graduală a compatibilităţii internaţionale a programelor de studii. 
 Creșterea numărului de programe și cursuri predate în limba engleză. 
 Vor fi sprijinite proiectele de colaborare internaţională pe programe de studiu de tip diplomă 

comună (Joint Degree) și diplomă dublă (Double Diploma). 
 Creşterea numărului de studenţi străini prin aplicarea unui set de măsuri de promovare a 

facultǎţii. 
 Creşterea numărului de participanţi în mobilităţile în străinatate de scurtă durată pentru studenţi 

şi staff. 
 Facultatea va continua colaborările internaţionale cu universităţile partenere: Universitatea 

"Paul Sabatier" din Toulouse, Universitatea de Tehnologie Chimică şi Metalurgie din Sofia, 
Universitatea din Limoges – Institutul Universitar de Tehnologie din Limousin, Universitatea de 
Tehnologie şi Economie din Budapesta, Institutul Naţional Politehnic din Grenoble, 
Universitatea din Aalborg, Universitat Politecnica de Catalunya din Barcelona, Politecnico di 
Torino, Universitatea Tehnicǎ Naţionalǎ din Atena, Institutul Tehnologic Naţional Costa Rica, 
Institutul Tehnologic din Tokyo, Universitatea din Cassino, Universitatea din Novi Sad, 
Université d’Artois etc. 

 Se va urmări realizarea de colaborări ştiinţifice cu personalităţi marcante din străinătate, care, pe 
lângă o creştere substanţială a vizibilităţii facultăţii să permită şi acordarea de titluri de 
„Profesor onorific” sau „Doctor Honoris Cauza”. 

 
 
 

Prof. dr. ing. Doru VĂTĂU 
 


